
Растения и их продукты 
Без фитосанитарных документов в Литовскую Респу-

блику каждому физическому лицу разрешается ввозить 
для своих нужд (конечного потребления):

�� до  100 пакетиков, но не более чем 500 г семян;
�� до  500 г луковиц, клубней;
�� до  20 кг фруктов и овощей;
�� до  50 шт. срезанных цветов;
�� до  10 шт. вазонных цветов;
�� до  50 шт. рассадного материала (ростков);
�� до  2 ед. упаковок, но не более 50 л, субстрата для рас-

тений;
�� до  100 кг зерна.

Более подробную информацию о применяемых тре-
бованиях к  ввозу растений и их продуктов из третьих 
стран можно найти в Правилах фитосанитарного кон-
троля ввозимых на территорию Литовской Республики 
и Европейского Сообщества, а также провозимых тран-
зитом растений, растительных продуктов и других объ-
ектов, утвержденных приказом Министра  сельского хо-
зяйства и Министра Финансов Литовской Республики №  
3D-171/1K-080 от 25 марта 2005 г. 

Дополнительную информацию о перевозке растений 
и растительных продуктов предлагаем посмотреть на ин-
тернет-сайте Государственной службы охраны растений, 
по адресу www.vaat.lt.

Если в дороге нужны 
лекарства
В дороге нужны лекарства? Посоветуйтесь со своим вра-

чом. Вместе с лекарством с собой возьмите рецепт или его 
копию. 

Запомните:
Жители, провозящие через границу Литовской Республи-

ки наркотические или психотропные лекарства (как прибы-
вающие, так и убывающие) должны соблюдать следующие 
правила:

�� наркотические или психотропные лекарства везти толь-
ко для личного пользования, в целях ухода за здоровьем;

�� направляясь в Шенгенское государство, вместе с лекар-
ствами необходимо иметь свидетельство установленной 
формы, выданное учреждением здравоохранения, а на-
правляясь не в Шенгенское государство – копии рецеп-
тов провозимых лекарств (копии этих рецептов утверж-
дать в Министерстве охраны здоровья не надо);

�� иметь при себе свидетельство или рецепт (копию рецеп-
та) только выписанные на путешествующее лицо;

�� не везти больше лекарств, чем указано в свидетельстве 
или рецепте (его копии);

�� направляясь в Шенгенское государство, можно везти 
наркотические лекарства на период не более 30 дней, а 
направляясь не в Шенгенское государство - на период не 
более 15 дней;

�� психотропные лекарства можно везти на период не бо-
лее 30 дней;

�� лекарства следует хранить в оригинальной упаковке (та-
кой, в какой были приобретены в аптеке).
Если лекарства необходимы на более длительный курс ле-

чения, предлагаем везти с собой справку врача, написанную 
на соответствующем иностранном языке, о болезни и назна-
ченном лечении, чтобы было можно обратиться к врачам за-
рубежной страны, которые выпишут необходимые лекарства.

Наркотические лекарства – это лекарства, в составе ко-
торых содержатся следующие вещества: бупренофин, фента-
нил, метадон, морфин, петидин, трамадол.   

Психотропные лекарства – это лекарства, в составе ко-
торых содержатся следующие вещества: алпразомал, бром-
зепам, хлордиазэпоксид, диазепам, эстазолам, фензепам, 
клоназепам, клоразепат, повышенная доза кодеина, фено-
барбиталь, лоразепам, медазепам, мидазолам, оксазепам, 
нитразепам, пентазоцин, темазепам, тетразепам, триазолам, 
золпидем. 

Если у вас возникли вопросы, информацию относительно 
провоза лекарств через границу Литовской Республики мож-
но получить в Государственной службе контроля лекарств 
при Министерстве охраны здоровья Литовской Республики 
по следующим телефонам: +370 5 261 6549, +370 5 212 4059. 
Адрес интернет-сайте этой службы www.vvkt.lt.

Информация для лиц, 
прибывающих  

в литовскую 
республику

С 21 декабря 2010 г. на таможне Литовской Республи-
ки действует система управления качеством, соот-
ветствующая требованиям стандарта систем управ-
ления качеством LST EN ISO 9001:2008.

С целью уменьшения административных затрат и 
улучшения качества и доступности предоставляемых 
услуг информация физическим и юридическим лицам 
предоставляется по телефону +370 5 261 3027.

Будем благодарны за выраженное вами мнение предо-
ставляемых услугах таможенной службы на интернет-
сайте таможни Литовской Республики www.cust.lt.
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Что можно ввозить в литву 
без таможенной пошлины 
и других налогов? 
Пассажир, временно прибывающий в Литовскую Респуб

лику из третьих стран, может ввозить без оплаты таможен-
ных пошлин и налогов следующие предметы:

�� личное имущество, если лицо меняет место жительства 
и переселяется на жительство в Литву из третьей страны;

�� приданое (принадлежащие ему новые (либо неновые) бы-
товые вещи), если лицо в случае заключения брака пере-
селяется на жительство в Литву из третьей страны; 

�� находящиеся в личном багаже товары некоммерческого 
характера (ввозимые нерегулярно и предназначенные 
для личного пользования путешествующих или членов 
их семей или в качестве подарков), если их общая сто-
имость (за исключением далее указанных ограничивае-
мых товаров) не превышает:

�� 1480 литов, когда пассажир прибывает воздушным 
или морским транспортом;

�� 510 литов, если товар ввозит пассажир моложе 15 лет; 
члены экипажа транспортных средств, направляю-
щихся по регулярным международным маршрутам в 
третьи страны или из них; лица, работающие и (или) 
проживающие в пограничной с третьей страной зоне 
(пограничная зона с третьей страной – сухопутная по-
лоса 15 км от государственной границы. Самоуправ-
ления, чьи территории расположены в этой полосе, 
также считаются частью пограничной зоны);

�� 1030 литов, если товар ввозят другие лица.
Подробная информация о перевозке товаров на интер-

нет-сайте таможни Литовской Республики www.cust.lt. 

Ограничиваемые товары 
Без налогов один пассажир, не моложе 17 лет, может ввезти:

Табачные изделия: 
Пассажиры, прибывающие воздушным транспортом

Сигареты 200 шт., либо

Сигарилы (сигары, вес которой не превышает 3 гр) 100 шт., либо

Сигары 50 шт., либо

Курительный табак 250 гр

Пассажиры, пребывающие не воздушным транспортом; 
лица, использующие самолет либо морское судно в личных 
целях;  члены экипажа транспортных средств, движущих-
ся по регулярным международным маршрутам в третьи 
страны или из них; лица, работающие и (или) проживающие 
в приграничной зоне с третьей страной 

Сигареты 40 шт., либо

Сигарилы (сигары, вес которой не превышает 3 гр) 20 шт., либо

Сигары 10 шт., либо

Курительный табак 50 гр

Алкогольные напитки: 
Пассажиры, прибывающие любыми видами транспорта

Неденатурированный этиловый спирт, 
концентрация которого не менее 80 проц. 1 л; либо

Этиловый спирт и алкогольные напитки, 
концентрация которых более 22 проц. 1 л; либо

Этиловый спирт и алкогольные напитки, 
концентрация которых менее 22 проц. 2 л

Вино (некрепленое) 4 л

Пиво 16 л

Члены экипажа транспортных средств, движущихся по ре-
гулярным международным маршрутам в третьи страны 
или из них; лица, работающие и (или) проживающие в при-
граничной зоне с третьей страной

Неденатурированный этиловый спирт, 
концентрация которого не менее 80 проц. 0,5 л; либо

Этиловый спирт и алкогольные напитки, 
концентрация которых более 22 проц. 0,5 л; либо

Этиловый спирт и алкогольные напитки, 
концентрация которых менее 22 проц. 0,75 л

Вино (некрепленое) 0,75 л

Пиво 4 л

Топливо и масла 
Ввозными таможенными пошлинами и налогами не об-

лагаются импортируемые в стационарных топливных и мас-
ляных цистернах топливо и смазочные материалы моторных 
дорожных транспортных средств для личного пользования. 
Пассажир также может ввезти не более 10 литров топлива 
в переносных контейнерах на одно транспортное средство, 
если он не работает и не проживает в приграничной зоне с 
третьей стороной, не является членом экипажа транспорт-
ных средств, движущихся по регулярным международным 
маршрутам в третьи страны. Однако это правило не распро-
страняется на перечисленных выше лиц, если они пересека-
ют границу в свободное от работы время.

Таможенные пошлины  
и налоги 
При ввозе большого количества товара применяются та-

моженные пошлины, акцизы и НДС. Если стоимость товара, 
провозимого в личном багаже пассажира и подлежащего 
обложению таможенной пошлиной, не более 700 евро, та-
моженная пошлина рассчитывается, применяя стандартную 
норму таможенной пошлины 2,5 проц. Если стоимость това-
ра превышает указанную сумму, таможенные пошлины рас-
считываются по тарифу таможенных пошлин. Стандартная 
норма таможенной пошлины не применяется к табачным из-
делиям, а также в тех случаях, когда пассажир до расчета та-
моженных пошлин просит таможню применить таможенные 
пошлины, установленные таможенными тарифами.

Пищевые продукты
Пассажиру ЗАПРЕЩАЕТСЯ ввозить из третьих стран в 

Европейский Союз в личном багаже мясо, молоко и мясомо-
лочные продукты. Исключением является ввоз до 10 кг мяса, 
молока и мясомолочных продуктов для личного пользова-
ния из Гренландии, Фарерских островов, Исландии, Лихтен-
штейна, Норвегии, Сан Марино и Швейцарии.

Пассажиру РАЗРЕШАЕТСЯ ввозить ограниченное количе-
ство порошкового молока для ребенка, детского питания и 
питания, предназначенного для медицинских целей, если: 

�� общая масса не более 2 кг;
�� перед употреблением его не нужно охлаждать; 
�� упаковано в оригинальную упаковку производителя для 

продажи конечному потребителю;
�� их упаковка не нарушена, разве что они употребляются 

прямо сейчас.
Пассажир может ввозить мясные и молочные продукты 

для личного потребления через пограничные ветеринарные 
посты, утвержденные ЕС, только тогда, если:  

�� государственные ветеринарные службы получили не-
обходимые документы из страны, из которой он следует;

�� по прибытию на пограничный ветеринарный пункт де-
кларирует все такие товары и предъявляет необходимые 
документы для ветеринарной проверки. 

Если пассажир не будет соблюдать указанные правила, пище-
вые продукты будут конфискованы и уничтожены по прибытию на 
границу Европейского Союза. Если пассажир не будет деклариро-
вать, что везет такие продукты, ему может быть назначен штраф 
или он может быть привлечен к уголовной ответственности.

Больше информации о ввозе других пищевых продуктов 
найдете на интернет-сайте Государственной службы продук-
тов питания и ветеринарии по адресу  www.vmvt.lt.


